



可口可乐·百团大战之山东艺术学院手绘社 画石头墩火了,社团成员联手创业



——寻找山东高校最牛社团

本报记者 许亚薇

2014年3月,山艺的石头墩火了,原本为了阻挡车辆行驶的圆形石头墩变成了“呆萌”的卡通形象,一时间火遍网络。

“当时社团刚成立不久,也不知道老师会不会同意我们画石头墩,就趁半夜去画的。”赵壮跟几个同学一起,用水粉材料画了几个石墩。

让赵壮和小伙伴意外的是,第二天,团委老师找到了他们,让他们把学校里没画的石墩都画了。“后来,我们用丙烯颜料画了好几个晚上,有时候画到凌晨两点,一直把全校的石墩都画完。”赵壮笑着说。

现在,山艺校园里的石墩已经不知道被覆盖了多层。“我画的可能就剩下一个了,其他的都被同学们覆盖了重新创作。”赵壮说。

除了在校园里画路墩、画井盖,赵壮还和小伙伴们一起走出校园。两年时间,手绘社从2个人发展到20余人。“加入到我们团队的不仅限于绘画专业的同学,只要喜欢都可以加入。”赵壮说,没想到会有那么多人对此感兴趣,加入进来。

如今已经是大四生的赵壮依旧担任手绘社社长,“大三有个学弟不错,但还在‘考察’中,我想等毕业时再退出社团。”赵壮笑着说。

手绘社和手绘工作室有着很大的不同,在赵壮看来,手绘社是大家

一起玩的天地,而工作室则意味着一种责任。

赵壮的电脑桌面是他们工作室的LOGO,一个睁一只眼闭一只眼双手合十的卡通人物形象,赵壮说那是他自己的形象。

“今年过年给亲戚朋友拜年,总会有人含沙射影地表达对‘艺术生’的偏见,有人会说‘学美术能有什么出路’这样的话。”赵壮有些不爽,普通家庭出身的他暗下决心,一定要做点成绩出来给大家看看。

其实,赵壮坦言自己并不是个特别有野心,特别想成就“大事业”的人,他本来的打算是画自己喜欢的东西,给人画插画为生,然后四处旅行。但是,用赵壮的好朋友,同样是大四毕业生的国画专业男生王禹的话说,“他太要强。”

“工作室目前有七八个人,全部都是社团结交的。”2015年3月,绘生活手绘工作室正式注册,从那以后,赵壮接了不少手绘墙、手绘鞋、手绘T恤的活,但这其中的大部分都是免费的,有时候熬夜到凌晨,他的妈妈也一起陪着画鞋子,有段时间全班一半同学都穿他画的鞋子。

原本打算找工作的王禹跟着赵壮一起创业,他说,大学四年,赵壮是他最佩服的人,很庆幸认识了他,

在山东艺术学院长清校区西北角的“金种子”创业孵化基地,已经是大四毕业生的手绘社社长赵壮正在忙着“赶稿子”,而他口中的“稿子”,就他和团队成员一起完成的“手绘画稿”。

两年前,赵壮和志同道合的小伙伴们一起在山艺成立了手绘社,一起画画一起玩。今年3月,在赵壮的带领下,绘生活手绘工作室成立,走上了大学生创业的道路。



手绘社参加大学生创意市集。(社团供图)

如果不是赵壮,他很可能现在还躺在宿舍里打游戏。

从学校周边的小吃店找他画手绘墙,到接到山东航空公司找他绘制济南手绘地图,手绘工作室渐渐走上正轨。赵壮说,从2015年3月以来,工作室流水账目累计差不多有10万元了。

最近赵壮特别忙,他在工作室里放了一条被子,晚上时常睡在工作室的沙发上。



手绘社成员站在手绘墙前合影。(社团供图)

山东工艺美院陶瓷学院创业中心成立

本报淄博1月3日讯(记者 许亚薇 通讯员 钟晓雅) 2015年12月26日,山东工艺美术学院淄博陶瓷学院创业中心正式成立,这是山东工艺美术学院与淄博市政府战略合作协议的落地项目之一。

山东工艺美术学院淄博陶瓷学院创业中心经山东工艺美术学院

院与淄博市人民政府协商同意,并报山东省教育厅审核批准成立。该学院依托淄博市博山区陶瓷琉璃产业集群,探索与建立以“创业中心”为载体,力求在传承发展陶瓷文化、培养陶瓷专业人才、搭建创业桥梁等方面有所建树,以实现“以文化为基础,振兴传统工艺;以

人才为核心,培养专业力量;以创业为导向,发展当代设计”的三重目标。

“创业中心”将根据山东工艺美术学院陶瓷、工艺美术、产品设计、产品推广、采风写生等专业的实践特点,以创新创业为主导,实现“人才培养与产业就近对接”。

济南职院发放 爱心助学金3.5万元

本报济南1月3日讯(记者 王光营 通讯员 付成波) 近日,济南职业学院在彩石校区举行了“爱心助成长,温情暖寒冬”爱心助学金发放仪式暨扶贫助困座谈会。

“学校的资助减轻了我的家庭负担,我要把生活的艰辛化为前进的动力,尽力去帮助更多像我们一样的贫困学生。”受助学生表示,爱心资助让他们没了后顾之忧,决心在逆境中发愤图强,以优异的成绩完成学业,回报母校,将爱心传递下去。

本次活动共发放爱心助学金3.5万元。

济外新春音乐会 捐36万余元善款

本报济南1月3日讯(记者 周国芳 通讯员 袁华锋) 济南外国语学校教育集团近日举行新春慈善音乐会,截止到去年12月26日,共募集善款190575元,共收到捐款1070笔,共计172671.31元,合计善款363246.31元。

音乐会售票从去年11月30日正式开始,截止到去年12月26日,共售出门票1012张。济南外国语学校教育集团将全部善款用于山东省临沂市兰陵县车辋镇银厂村银厂小学的图书馆修建,以及教学设备的更新。



慰问老战士

日前,济南市燕山小学少先队大队来到山东省荣军医院,开展“感恩革命老战士”慰问活动。同学们用义卖报纸、手工作品筹集的善款,为老人们买了水果等慰问品,并带来了一场精彩的文艺演出。 本报记者 李飞 摄影报道



高效课堂展示

日前,济南市历下实验小学召开教育学年会,旨在培养学生学习习惯,推进合作学习,构建高效课堂。学生现场进行了综合实践、语文、有效朗读课展示。

本报记者 李飞 摄影报道

举办读书节、上演音乐会 省城中小学校创意迎新年

本报济南1月3日讯(记者 李飞) 举办读书节,举行音乐会,甚至用半天的时间让学生在校园里狂欢,2015年年末,省城不少中小学校各种创意迎接新的一年。

去年12月30日下午四点,济南实验初中学校北六楼报告厅,一场2016新年音乐会正在上演,师生家长齐聚礼堂,在优美的音乐声中庆祝新年的到来。

《C小调奏鸣曲》《华丽大圆舞曲》《匈牙利狂想曲》等经典钢琴旋律依次响起;扬琴《天山诗画》、古筝独奏《雪山春晓》、竹笛独奏《姑苏行》等中国的民

族乐器演出,使音乐会充满了民族韵味。

2015年的最后一天,济南市燕翔小学在雁翔苑小区文化活动中心“孔子讲堂”开展了“国风·绽放”亲子创意服装展示,以此庆祝元旦。一年级全体师生和家委会成员分别以“中国结、剪纸、青花瓷、戏剧脸谱、风筝”五种“中国风”元素,开展了亲子创意服装设计展示。

2015年12月31日,槐荫区楚庄小学特意举行校园读书节,一年级小朋友表演了《中华成语龙之歌》和情景剧《盲人摸象》,三年级同学上演了“沙中

淘金”游戏,四年级同学表演了“疯狂猜成语”游戏,一个同学做动作,一个同学猜成语。

济南市民生大街小学则以校园狂欢节的形式迎接新年,同学们戴着形态各异的帽子,经典曲艺项目、爱心图书义卖、民生大舞台、活力竞技场和疯狂地摊等受到他们的热烈欢迎。

据了解,新年第一天,济南市东方双语实验学校同样将举行“新年音乐会”,来自中央音乐学院附中的“poem少年乐团”将和学校300名热爱艺术的同学共度新年。

“王音旋歌唱艺术与教学研讨会”举行

本报讯 2015年12月19日,在彭丽媛恩师王音旋教授逝世两周年之际,由山东艺术学院主办、音乐学院承办的“王音旋歌唱艺术与教学研讨会”举行。

研讨会上与会者回忆了王音旋的点滴往事,指出了王音旋在演唱方面的启发与影响。最后,作为这次学术活动的最后压轴——“王音旋教学作品专场音乐会”于晚间在音乐厅举行。(通讯员 吴兴君)